

道高一尺

对抗新时代偷车伎俩

前段时间关于小偷利用车锁干扰器、解码器偷窃汽车以及车内财物的事件被媒体炒得火热。近日,一条微博在网上迅速蹿红,并被多次转发。该微博详解了最新的一种偷车方式,警方称,这种偷车方式极易发生在隐蔽的停车场内。这条微博的大概意思是这样的:“您到停车场,打开您的汽车且坐进去,发动引擎准备倒车出来,当您看到后视镜时,会发现您的车后窗上贴着一张信函纸,因

此您可能会停车,并打开车门下车去拿那张纸。当您走到您的汽车后面时,隐藏在暗处的偷车贼会突然冒出来,跳进您的座驾将车开走。如果更狠,还会倒车将您撞倒在地……”

如果留意一下近期的汽车失窃案例就可以发现,现在的偷车手法真是五花八门、各出奇招。下面介绍几种不同类型的偷车伎俩以及防范方式,希望对保护你的爱车有所帮助。

技术型

电子干扰器偷车



案例回放:因网络商铺逐渐普及的原因,电子干扰器也成了偷车贼的一种惯用手段。这种偷车方式的高妙之处就在于:汽车干扰器在使用时,不受遥控器品种的限制,无论固定码、滚动码的车都可以干扰屏蔽,有效干扰距离最高可达到上千米。一般来讲,汽车干扰器可针对各种品牌高中低档车,通过一定频率和电压的电磁波去干扰汽车防盗车锁系统的正常工作,令所有车的遥控失效,从而改变汽车车锁的工作程序。

从外观上看,电子干扰器有两种大小,稍微大一点的差不多如手机般大小,但小一点的却只有打火机那么大。机身上配有点缩天线,普通机身界面(效果较差的)一般配“1/2/3/4/5/6”六个按钮,代表不同频率,但是好点的干扰器按键没有那么多、也没有那么复杂,往往是一个按键就能操纵不同车辆。

防盗招数:据近几年利用电子干扰器的盗车案例来分析,大多盗车贼都习惯于盯上日系、韩系车,高档车系里,则偏向于奔驰宝马。作案时,一般是两人配合协盗,待车主离开后,一人尾随车主以防车主回头查看,另一人则实施盗窃。

不过,即使电子干扰器再有作用,但只是对于遥控锁“感兴趣”,被钥匙锁死的车门是无法被其干扰的。惯用遥控锁锁车的车主需注意,即使锁车时爱车已发出“嘟”的锁死声,仍要拉一下车门,确认是否锁死。因为不少偷车贼现在所用的电子干扰器,能在两百米范围内,对遥控锁产生干扰,使汽车处于假锁状态,不够细心的车主很难发现。如果车辆带无匙启动功能,最好用车钥匙手动上锁再离开。

高科技的万能钥匙



案例回放:锁与开锁的较量从来就没有停止过,人们费尽心机,绞尽脑汁,在几十年的斗争中,

作为“盾”的锁,在大部分时间里一直没有占过上风。很多人在电视、电影和小说中都听说过“万能钥匙”,万能钥匙究竟是个什么东西呢?有资料显示,这玩意不仅现实生活中有,而且随着现代科技的飞速发展,“万能钥匙”也在不断地进步和更新换代。从最早的初级开锁工具(例如一些小钢丝、小铁片等),迅速发展到如今较为先进的高压膨胀气囊、高频振动毛刷和电动电磁开锁器;更为先进的是超导软射线探测仪、超声波高频探测仪和最新的激光扫描仪,它们利用各种光波、射线扫描和探测锁具内部结构并将其轻易打开。同时,由于各种电脑电控锁、密码锁、指纹锁和眼底视网膜电控锁等一系列采用高新电子科技的锁具的诞生,专门针对这一类锁具的智能解码器,空中拦截器、电子破码机也迅速出现了。“万能钥匙”竟然也顺应“时代潮流”,逐渐向高度智能化、“傻瓜”化发展。最早的、最简单的铁钩、钢片等只需经过很短的练习就可掌握技巧;而现今的高智能化开锁器则根本不需要任何技术、技巧,只需通电产生高频振动即可随意开锁,给偷车贼提供了极大的便利。

防盗招数:种类繁多的开锁工具在市场上、互联网上随意买卖,成了不法分子的“好帮凶”。车锁目前制作的方法依然没有太大的改进,仍在沿用老式的弹子方法,让弹子的弹出位置不同让转动机构受阻,而达到锁住锁的目的。但善良的人们也许还不知道,车锁在制作的过程中弹子为了方便磨制,往往使用了铜等质地较软的材料,这样就给了偷车贼一个很好的机会。如果你的车锁是这样设计的,那好,贼们就用硬度很高的钢来做一个匹配的钥匙模子,然后插进钥匙孔后使劲转动钢钥匙使柔软的弹子失效后,打开锁具。所以,在买车的时候尽量多加些外加锁,这样你车的保险系数会相应地提高些,不要存在侥幸心理,因为这些贼对各种车型的防盗方法和防盗性能比你了解的多得多。方向盘锁虽然也不防盗,但是盗贼会因为要增加盗车的时间成本而放弃去偷加锁的那台车。

用解码器接收钥匙信息

案例回放:警方最近在一起盗窃车内财物的案件中发现,两个盗贼利用买来的汽车车锁解码器轻而易举地打开车门盗走车内财物,几乎不留什么痕迹就能得手。据查,犯罪嫌疑人在车主锁车的一瞬间,用解码器接收到车主的遥控钥匙发出的编码,然后等车主离开后再用解码器来打开车门,盗走车内的财物。由于这种盗窃方式不用对汽车进行破坏,所以不易及时被当事车主发现。

防盗招数:汽车解码器又称汽车故障诊断仪,车子出故障后会存储故障信息,解码器就是用于读故障信息的,以便快速、准确地找到故障并维修。它原本是汽车维修工具,却被不法分子用于偷车。如果在停车时发现周围有不三不四的人,就用手动钥匙来锁车,不要用电子钥匙。对付高科技的东西,有时原始的就是最好的。此外,对付解码器进停车场停车相对保险,除进停车场外,还可将车前轮转过一定角度,窃贼就难以将车推走或拖走。



投机取巧型

悄然把车门轻轻拉开一条细缝

案例回放:据杭州警方提供的一段监控画面显示,早上8点多,一辆白色的路虎越野车在靠路边停好后,车主下车锁门后离开。就在这时,画面左上方一个穿着灰色上衣男子,他快步走到车子右侧,在车主按动遥控车锁的同时,借助车子本身的遮挡,他轻拉了一下轿车的右后门,然后若无其事地离开了。而车主由于疏忽大意,没有检查车门是否全都关上了就离开,这就让那些贼有机可乘了。画面上显示,另外还有两个人负责放风,其中一人观察周围动静,还有一个尾随车主,确保成功偷窃。几秒后,灰色上衣男子折回越野车,迅速上车到车上盗窃财物!

防盗招数:这其实是一个没有多少技术含量的偷盗案例。其实预防此类行为很简单,就是提醒各位车主下车后要多加留意,锁后再用手拉一下,确保车门完全锁好才离开。

设置障碍偷车

案例回放:有的偷车贼会在一些窄路上设置障碍,比如说带有钉子的木棍、或者恶作剧似地摆上些砖头,当车主车

位不够通过或者地盘较低时,不得以会下车移开障碍物,而这正成了偷车贼的作案目标。

防盗招数:同样是引诱车主下车的伎俩,遇到障碍路段,车主一定要多留心眼,下车挪移障碍物的时候,要熄火拔掉钥匙,同时也需保证车窗是否摇上,因为出现这种情况,偷车成功的可能性不大,但是车内财物损失的可能性就非常大。另外,还有些见财起贼心的不法分子,甚至会通过这种方式引诱你下车,然后逼迫你交出财物。所以,遇到这种情况,请车主务必警惕。

后挡风玻璃上贴纸

案例回放:这是一种新的投机偷盗方式,偷车贼会在您的后挡风玻璃上贴上一张纸,当您取车准备驾驶时,由于好奇,或者因为纸张挡住倒后镜视线,往往下车撕掉那张纸,而此时,偷车贼就埋伏在周边,见您下车,则会伺机上车,偷走您的车或者车内财物。

防盗招数:需警惕的是,这种偷车方式往往针对女性车主较多,所以遇到这种情况,建议车主不要当时下车撕纸,待开出一段距离后,再下车去撕掉那张纸。

蛮力型

断开电源让报警器失灵

案例回放:一些丢失车内财物甚至丢失汽车的车主会发现,自己的车明明安装报警器了,却没有丝毫响声,这是因为偷车贼一般看见车玻璃上一闪一闪地有报警器,就设法打开车前盖,断开电瓶30秒钟后再接上,防盗器或防盗系统就处于初始状态,失去防盗作用,因此,车很容易被盗走。还有的窃贼将车雾灯打碎,然后将两级线路接到一起可以造成短路让报警器失灵。

防盗招数:不管是如何断电源,目前



自带发动机锁死的电控高档车辆,需加防盗器,尤其对于一些容易丢失的高档车辆以及普及型中低档轿车更应该加装防盗器。选择一个好的防盗器,相当于是选一把好的车锁。所以,买了车也一定要加装一个防盗器,不管效果如何,最起码起到一个震慑作用。

(许方华)